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Откриха за посетители голямата базилика в 
Пловдив

На 18 април, когато ЮНЕСКО отбелязва Международния ден за опазване на 
паметниците на културата, в Пловдив беше открита за посетители голямата 
епископската базилика на Филипопол. Сградата е уникална по своя мащаб, 
архитектурно решение и декорация и се нарежда сред най-представителните 
раннохристиянски обекти. На 20 януари 2018 г. тя е включена в 
Индикативната листа за културно и природно наследство на ЮНЕСКО.



Базиликата е открита по време на спасителни археологически разкопки в 
периода 1982-1986 г. До 2002 г. е проучена почти половината от сградата, а 
през 2016-2017 г. е доразкрита изцяло. Общата дължина на базиликата е 
82.80 м., а ширината й е 36 м., което я прави най-голямата базиликална 
сграда от 4-6 в. на територията на България и една от най-големите на 
Балканите. Храмът е имал пет входа – три на централния кораб и по един на 
страничните, както и открит двор с колонади. Църквата е функционирала от 
средата на 4 в. до края на 6 в.



Над 16 млн лв са инвестирани в последните пет години за голямата базилика 
в Пловдив, каза проф. Николай Овчаров при откриването на обекта днес. 
Община Пловдив и фондация „Америка за България“ набавят средствата за 
цялостна реставрация и консервация на находките. Построена е покриваща 
сграда и е облагородено площадното пространство.

Голямата базилика в Пловдив е една от най-значителните находки на 
българската археология – с мащабите си и невероятните мозайки, съхранени 
много добре, тя е сред най-важните паметници от епохата на късната Римска 
империя, коментира Николай Овчаров.



На откриването на експозицията присъстваха кметът на Пловдив Здравко 
Димитров, посланничката на САЩ у нас Херо Мустава, ръководителката на 
фондация „Америка за България“ Нанси Шилер и др.

От утре, 19 април, жителите и гостите на Пловдив ще могат да посетят 
базиликата и да видят на живо уникалните мозайки и останките от 
раннохристиянския храм.
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